
 

尾鷲市農業委員会 令和３年５月定例会 議事録 

 

１．開催日時：令和３年５月６日（木）午前１０時００分から午前１０時５０分 

２．開催場所：尾鷲市立中央公民館２階講座室 A 

３．出席委員（８名） 

   会長         １番 髙村 敦夫 

委員         ３番 野田 泰史   

４番 黒 次美 

５番 大川 治夫 

６番 野地 長生 

７番 船津 貫一 

８番 塩津 史子 

               

    

農地利用最適化推進委員     北村 都志雄 

                 濵野 薫久 

 

４．欠席委員         

               

               

５．議事日程 

１．農地法第３条の規定による許可について  

２．非農地証明願いについて 

３．その他  

 

 

６．農業委員会事務局職員 

 事務局長     芝山 有朋  

事務局次長    湯浅 大紀    

事務局書記    大川 健志  

    

     

           

７．会議の概要 
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皆さんおはようございます。令和３年５月の定例農業委員会を開催したい

と思います。それでは早速審議の方に入りたいと思いますので皆さんよろ

しくお願いいたします。尚、本日の署名委員は、５番○○さん、６番○○

さんです。お願いします。早速、議題に入ります。１番の農地法第３条の

規定による許可についてご審議願います。事務局お願いします。 

 

 

はい、それでは農地法第３条の規定による許可について説明させていた

だきます。番号１番、所在は〇〇、○○で地目は田と畑となっていま

す。面積は合計で約○○㎡です。譲渡人は○○在住の○○さんです。譲

受人は○○在住の○○さんです。申請理由としましては、申請人は当該

農地を取得し、野菜等を耕作するために申請が上がっております。紹介

委員は〇〇委員さんです。よろしくお願いします。 

 

 

○○委員、それでは説明お願いします。 

 

 

農地法第３条の規定による許可について説明させていただきます。概

要につきましては、只今事務局から説明があったとおりです。○○に

在住している○○さんが、尾鷲市空き家バンク制度を利用して空き家

を取得し、当該空き家に付随する農地も取得することによって、野菜

等を栽培しようとするものであります。 

尚、この制度を利用する場合は、他市からの移住者であることから、

資料１０ページに、尾鷲市政策調整課長の尾鷲市空き家バンク利用証

明書が添付されております。また、空き家に付随する農地の取得に対

する下限面積は１００㎡以上と規定されており、今回の付随農地は２

筆で面積は○○㎡あるので問題ありません。取得予定の空き家の場所

は、１３ページの位置図の斜線の円で、左下の約○○ｍ離れて○○が

あり、１９ページに空き家の写真がついております。次に取得予定の

付随農地の申請場所は、資料１１ページの位置図の点線でのエリアの

四角の斜線で示したところで住居予定地から○○ｍぐらい離れたとこ

ろです。近くには○○がございます。現況写真の１６ページをご覧く

ださい。地番○○、○○㎡と地番○○、○○㎡合計○○㎡の休耕地を

耕作するものです。ご審議お願いします。 
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ありがとうございます。以上で説明が終わりました。皆さん何かご質

問ございませんか。 

 

 

いいですか。１７ページの現況写真ですが、少し荒れているようです

がこれは農業できる状態なのですか。 

 

 

ここは営農計画上は田んぼにするということですが、少し荒れている

ところはユンボ等を入れて整備すると思います。面積も大きくないで

すし１日あれば大丈夫かと。横に水路もありますので。 

 

 

なるほど。あと、この空き家バンク制度の利用証明書も市に認められ

てとのことですが、空き家も市の募集か何かでされているのですか。 

 

 

そうですね。市の係を通してやり取りを行った証明ですので。もちろ

んそれ以外で移住される方もおられると思いますが、この方は空き家

バンクを通してということです。 

 

 

分かりました。異議なしです。 

 

 

異議なしの声が上がりました。採決を取ります。許可に賛成の方は挙

手を。 

（挙手全員） 

はい、挙手全員。これにて許可いたします。 

続きまして、議案第２号の非農地証明願いについてご審議願います。

事務局からお願いいたします。 

 

続きまして、非農地証明願いについて説明させていただきます。 

番号１番、所在は○○、○○で地目は田です。面積は○○㎡です。申請

人は○○在住、○○さん、○○在住、○○さん、○○在住、○○さんで
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○○委員 

す。申請理由としましては本申請地は平成１０年頃から、当該農地を

耕作することが難しくなり、現在は雑草やかん木が茂っている状態と

なっており、農地として使用していない為申請が上がっております。

紹介委員は〇〇委員さんです。よろしくお願いします。 

 

 

はい、○○委員、よろしくお願いします。 

 

 

それでは、説明させていただきます。少し細かくなるのですが、５ペ

ージの登記簿謄本をご覧ください。当初、１番のところで３名が３４

年に取得したというようになっています。平成１０年頃までは最初は

田んぼをして、その次に畑をしていたのですが１０年以降は耕作自体

はしていない状況で放置しておりました。その中で、それぞれが息子

さん、娘さんに相続されて、現在の所有者となっているのですが、ま

あ相続した方々が耕作することもなくそのまま引き続き放置されて今

の状況が続いています。その状況の写真が８ページです。場所なので

すが、○○の○○との接点の少し上側に位置しているところが○○で

す。そこの斜め上になります。前の７ページをご覧ください。拡大図

になります。この赤線部分が該当地で４棟の家の裏側ですね。そして

その前の６ページが公図の写しとなっています。赤で囲った○○地番

が該当地です。ちなみに付近の地番は去年の、令和２年６月の委員会

で非農地として申請がなされた場所です。それの隣接地です。続きま

して９ページの航空写真をご覧ください。赤で囲ったところが申請地

です。先ほど言わせていただいた以前の非農地場所は緑色に茂ったと

ころで、とてもじゃないが農地として活用していないようなところで

す。１２ページには現況の写真があります。写真の奥で茂っている場

所が今回の申請地です。このような状況で非農地としての申請ですの

で審査の方よろしくお願いします。 

 

 

はい、ありがとうございます。説明が終わりました。何か質問はあり

ませんか。 

 

 

確かに結構荒れてますね。 
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この非農地証明をした後は何かに活用するのですか。 

 

 

それは当事者の判断になると思いますので詳しいことは分かりません

ね。 

 

 

なるほど。よろしいのではないでしょうか。異議なしです。 

 

 

異議なしの声が上がりました。採決を取ります。非農地証明願い発行

に賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手全員） 

はい、挙手全員。非農地証明願いを発行いたします。ありがとうござ

います。以上で本日の審議案件が終わりまして、第３号のその他に入

ります。皆さんからは何かありませんか。 

 

 

少しサルの活動が活発になってきて、玉ねぎ等が被害にあってるとこ

ろではあります。○○地区は多くなってきました。 

 

 

分かりました。獣害のパトロール員さんに○○地区を重点的に回って

いただくように言ってみます。 

 

 

６月１５日に任期満了となりまして、１６日から次回の任期に入るの

ですけど１６日に一度お集まりいただいて市長から任命していただき

ます。任命後に農業委員会臨時会を開きまして、推進委員の委嘱を農

業委員会から行う流れです。細かい時間は次回の農業委員会会議の時

にお伝えします。以上です。 

 

 

ありがとうございます。それでは本日の農業委員会会議をおわります。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

皆さんありがとうございました。 
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